

A BoAW eljárás kezdeti lépésében klaszterközeppontokat (ún. kódszavakat) határozunk meg a keretszintű jellemzővektorok fölött valamilyen felügyelet nélküli módszerrel (pl. k-means klaszterezéssel, vagy akár csak véletlenszerű kiválasztással). Ezt a lépést hagyományosan az adott akusztikus adatbázis tanító halmazán szokás elvégezni. Ez azonban amellett, hogy minden adatbázison új kódszavak kiválasztását teszi szükségessé, megnyújtva a jellemzőreprezentációk előállításának idejét, akár túlllesztést is okozhat.

Jelen tanulmányunkban megvizsgáljuk, hogy mennyire korpuszfüggő az előálló kódszóhalmaz. Kísérleteinkben egy magyar nyelvű érzelemadatbázison mérünk osztályozási eredményeket, miközben a kódszavak kiválasztása vagy egy német nyelvű érzelemadatbázison, vagy egy magyar nyelvű, általános beszédatadatbázison történik.

Eredményeink szerint mindkét új típusú megközelítéssel elérhető, a korábban említett hagyományos megközelítéssel elérhető osztályozási pontosság, ami megkönnyítheti a BoAW eljárás gyakorlati alkalmazását.

Danka Balázs (Szegedi Tudományegyetem)

Középkori királyi halottükrök

A középkori királyi halottkultusszal megannyi remek kutató foglalkozott. Érdemes számba venni tehát nemcsak a magyar, de a külföldi kutatás eredményeit is a témára vonatkozóan. Ha szigorúan a királyi halotti temetkezéseket vizsgáljuk, megállapítható, hogy számos esetben a források szövege elenyésző információval rendelkezik. Ezek a források többnyire krónikákból származnak, azonban nem elhanyagolhatóak a szentekről megmaradt legendák sem. Vajon mit mondanak ezek a források nekünk, mit lehet tudni a halott király kultuszáról? Mit lehet tudni a királyok halotti emlékezetéről? Milyen szimbólumok, temetkezési formák maradtak ránk, tehát mik azok a színek, avagy egyéb momentumok, amik megjelenhettek a halott király „megidézésekor”? Vajon kik azok a királyok, akiknek fennmaradt halotti menetének, vagy akár sírkövének leírása, ezáltal pedig a korszakot jobban tudjuk értelmezni, és mik azok a tényezők, amik a korszak szellemiségére hatottak? Ezeket a kérdéseket kívánja az előadás körbejárni. Az előadás az 1000–1526 közötti időintervallumot kívánja a hallgatóközönségnek bemutatni, ahol szó esik I. István, IV. Béla, V. István, Károly és Mátyás halotti leírásáról is. Az előadás végén célom olyan temetkezéshelyek bemutatása, ahol személyesen is jelen voltam, s fényképes dokumentációkkal tudom bemutatni a különböző temetkezési stílusokat, valamint azt, hogy az egész témát hogy érdemes kezelni, összevetve az idézett források szövegeivel, valamint az elsajátított szakirodalom felidézésével a hallgatóközönség számára.